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dení tohoto přístupu na národní úrovni. Stejně tak děkuji ostatním právníkům – Lise Blue 
a Jaine Fraserové – a také těm, kteří si tento koncept začali osvojovat, včetně společností 
Toyota, Nestlé Waters Group, Amgen, Sony, Intel a Noel-Levitz. Děkuji mnoha čtenářům 
této knihy a účastníkům pracovních setkání – vaše připomínky pomohly vylepšit toto vydá-
ní a vaše odvaha aplikovat koncept působivých prezentací často proti velké převaze mi dává 
naději, že působivé prezentace mohou jednou pomoci změnit svět.

Cliff  Atkinson
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Cliff  Atkinson je předním specialistou na efektivní využívání soft warové aplikace PowerPoint 
při velmi sledovaných soudních procesech a ve všech ostatních kontextech. Jeho kniha 
Působivé prezentace (Beyond Bullet Points, Microsoft  Press 2007) patřící mezi pět nejprodá-
vanějších knížek internetového obchodu Amazon.com mění přístupy v komunikaci mezi lid-
mi po celém světě. Vytvořil prezentaci, která pomohla přesvědčit porotce k vyřčení rozsudku 
přiznávajícího žalobkyni nárok na odškodné ve výši 253 milionů dolarů v prvním soudním 
procesu ve Spojených státech týkajícího se léku Vioxx v roce 2005. Magazín Fortune nazval 
tuto řeč „ohromně silnou“. Cliff  Atkinson poskytuje konzultace při soudních procesech, vyu-
čuje koncept působivých prezentací v mnoha renomovaných právnických fi rmách, státních 
agenturách, obchodních školách, obchodních sdruženích a společnostech, jako například 
Sony, Toyota, Nestlé, Amgen, Bristol-Myers Squibb, Intel, Microsoft , Americká asociace pro 
spravedlnost a Americká advokátní komora.
Cliff  získal titul B.A. v angličtině a žurnalistice na Baylorově univerzitě v Texasu, a titul 
M.B.A. na Americké mezinárodní univerzitě v Richmondu v Londýně. Poté, co působil jako 
kapitán v U.S. Air Force, byl zaměstnaný na marketingových a konzultačních pozicích pro 
několik začínajících společností v San Francisku. Cliff  je v současné době prezidentem spo-
lečnosti BBP Media, LLC, v Los Angeles. 
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ÚVOD

Knihu Působivé prezentace jsem původně napsal proto, abych nabídl čtenářům nový způ-
sob vytváření efektivnějších prezentací v aplikaci Microsoft  Offi  ce PowerPoint. Nikdy jsem 
si nepředstavoval, že krátce po uvedení této knihy se budou o konceptu působivých prezen-
tací zmiňovat titulky v novinách New York Times, Wall Street Journal a Los Angeles Times. 
Od té doby tuto knihu vyzdvihl zájem o vytváření působivých prezentací mezi bestsellery, 
v jednom okamžiku byla dokonce na čtvrtém místě nejprodávanějších knih v internetovém 
obchodě Amazon.com. Ukazuje se, že působivé prezentace padly do noty lidem s touhou 
vytvořit prezentaci jinak než s odrážkami, které svazují a frustrují jak přednášející, tak jejich 
posluchače a vzájemně je odcizují. 

Poznámka českého vydavatele: Kniha amerického autora Cliffa Atkinsona byla v originále 
vydána pod názvem Beyond Bullet Points. Tímto nadpisem autor vystihuje myšlenku nové-
ho způsobu vytváření prezentací v aplikaci PowerPoint, které budou působivější než tradiční 
prezentace s odrážkami. Celý tento koncept vytváření prezentací zde nazýváme Působivé 
prezentace. Další informace a webové stránky originálu této knihy naleznete na adresách 
http://www.beyondbulletpoints.com a http://www.beyondbullets.com. 

Uživatelé zjišťují, že působivé prezentace jsou opravdu účinné, a když jednou tento přístup 
vyzkoušejí, nemohou se vrátit zpět k tradičnímu používání aplikace PowerPoint. Od svého 
prvního vydání byl koncept působivých prezentací důkladně otestován v praxi a s velkým 
ohlasem přijat posluchači. Jednotlivci oceňují, že je proces praktický a uspořádaný, a orga-
nizace v něm nalézají dostupnou a efektivní metodiku. Působivé prezentace se dnes použí-
vají v mnoha profesích a pro mnoho účelů. Pomohou vám uspořádat a usnadnit konverzaci 
s posluchači a provedou vás při rozhodování, jak, kde a kdy používat aplikaci PowerPoint. 
V poslední době se otázky týkající se působivých prezentací přeměnily a uživatelé se spíše 
než „Jak to mohu udělat?“ ptají „Jak to můžeme v naší organizaci udělat?“ To je známkou, že 
se tento přístup ujímá hlouběji a připravuje prostor pro rozšiřující se skupinu uživatelů pod-
porujících a využívajících působivé prezentace denně. 
Základní systém působivých prezentací zůstal stejný jako v prvním vydání. Nabízí způsob, 
jak všeobecné teorie o komunikaci promítnout do praktických činností, které následují po 
otevření nové prezentace v aplikaci PowerPoint. Toto vydání ale také obsahuje řadu význam-
ných vylepšení. Během minulých dvou let vyučování, testování a aplikování působivých pre-
zentací ve skupinách i jednotlivcům jsem přímo viděl, co funguje a kde je nutné co vylepšit. 
V této knize jsem více zvýraznil nejdůležitější poznatky, rozšířil jsem materiál vyžadující 
podrobnější vysvětlení a nahradil jsem všechny příklady novými a vylepšenými verzemi. 
Přidal jsem důležité nové zdroje a materiály napomáhající uživatelům překonat nejobtíž-
nější překážky při strukturování a navrhování působivých prezentací. Na základě ohlasů od 
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skupin a jednotlivců jsem zjednodušil výrazy používané v klíčových nástrojích a zjednodu-
šením procesu jsem odstranil zábrany ve snadnějším porozumění a rychlejší implementa-
ci. Uživatelé vyžadovali více konkrétních příkladů působivých prezentací v akci, kapitola 1 
proto popisuje působivou prezentaci, o které se psalo v novinových titulcích. V kapitolách 4 
až 8 je na novém příkladu vysvětleno, jak aplikovat koncept působivých prezentací krok za 
krokem a v kapitole 9 je uvedena řada dalších příkladů. Čtenáři měli zájem o více metod, jak 
vysvětlit ostatním proč a jak vytvářet působivé prezentace. Kapitola 2 proto vysvětluje, proč 
jsou působivé prezentace tak účinné v podmínkách tří prověřených faktů, kapitola 3 krok za 
krokem tímto procesem provádí a kapitola 11 v příloze této knihy uvádí příklad, jak předsta-
vit působivé prezentace svému týmu. Uživatelé projevili zájem o vznik skupiny, ve které by 
se mohli podělit se svými zkušenostmi, získat nové poznatky a spolupracovat s ostatními při 
vytváření působivých prezentací. Nově založené webové stránky na adrese www.beyondbul-
letpoints.com nyní tyto požadavky naplňují. 
Tato kniha se zaměřuje na vytváření působivých prezentací v aplikaci PowerPoint 2007 
a využití jejích nových funkcí pro urychlení procesu návrhu grafi ky a vyřazení pouhých 
dohadů těch, kdo nejsou zrovna grafi ci nebo techničtí odborníci. Také toto vydání knihy 
předpokládá, že nejste grafi ci a neumíte používat žádný grafi cký soft ware kromě aplikace 
PowerPoint. Pro práci s působivými prezentacemi vám velice doporučuji nový hardwarový 
nástroj – počítač Tablet PC. Tento zvláštní druh počítače umožňuje psát přímo na obrazovku 
a pomůže vám rychleji a efektivněji vytvářet náčrtky obrazového scénáře. Získáte tak nové 
možnosti spolupráce se svými posluchači. Počítače Tablet PC jsou nyní na trhu velmi roz-
šířené a stávají se nezbytným nástrojem pro přednášející. Sám jsem začal tento typ počítače 
používat po prvním vydání této knihy. Stal se pro mne nejdůležitější součástí praxe ve vytvá-
ření působivých prezentací – o vytváření nebo přednášení prezentace bych bez něj vůbec 
neuvažoval. 
Stejně jako v předchozím vydání této knihy vás provedu krok za krokem, kapitolu za kapito-
lou procesem vytváření působivých prezentací. Kapitoly 1 až 3 uvádějí přehled důvodů pro 
vyzkoušení působivých prezentací a popis tohoto procesu. Kapitoly 4 až 10 na konkrétních 
příkladech podrobně vysvětlují, jak koncept působivých prezentací používat. Přílohy v této 
knize obsahují kapitolu 11, kopie klíčových nástrojů popsaných v této knize, základní pravi-
dla a kontrolní seznamy působivých prezentací. Tato kniha je praktickým průvodcem, mějte 
ji tedy během práce na prezentacích v aplikaci PowerPoint po ruce jako zdroj neustálé inspi-
race. 
Pro spuštění aplikace PowerPoint 2007 musí váš počítač splňovat minimálně následující 
požadavky:

Procesor 500 MHz
Paměť RAM 256 MB
Jednotka CD nebo DVD
Pevný disk s prostorem 1,5 GB
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Monitor s rozlišením 800×600; doporučuje se 1 024×768 nebo vyšší
Klávesnice a myš nebo kompatibilní zařízení
Připojení k Internetu, 128 kB za sekundu nebo rychlejší
Operační systém Windows Vista nebo vyšší, systém Microsoft  Windows XP s aktuali-
zací Service Pack 2 nebo systém Microsoft  Server 2003 nebo vyšší
Prohlížeč Windows Internet Explorer 7 nebo Microsoft  Internet Explorer 6 s nainstalo-
vanými aktualizacemi Service Pack

Mnoha uživatelům koncept působivých prezentací zcela převrací tradiční pohled na prezen-
tace v aplikaci PowerPoint a zpřístupňuje vždy přítomnou kapacitu tohoto soft waru, kterou 
mají i jeho uživatelé. Podstatou této knihy je komunikace mezi lidmi. S dostupným soft wa-
rovým nástrojem můžete přednášet srozumitelně a poutavě. Doufám, že toto a mnohem více 
naleznete během vytváření a předvádění obsahu působivých prezentací v této knize. 
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